

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Hivatalos jelentések. Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, február 22.

Olasz haretér:

Az asiagoi fensíkon és a Brentától keletre tüzérségi harcok. Linsingen hadseregének csapatai tovább nyomulnak előre és megszállták Rownot.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, febr. 22.

Keleti haretér:

Eiehorn hadserege: Ezredeink Moon szigetéről a befagyott Sundon való átkelés után Estlandba bevonultak és Lealyt elfoglalták. A rigai tengerből mentén előnyomulva, elértük Semigelt és Lamsalt. Lamsalnál rövid küzdelemre került a sor, melyben 500 foglyot ejtettünk és 20 löveget zsákmányoltunk. Wendenen túlhaladtunk, csapataink Wolmar előtt állanak. Dünaburg és Pinsk között kelet felé nyomulunk előre.

Linsingen hadserege: Az előnyomulást folytatjuk az egész arvonalon. Vasúti és utasomópontokat szállottunk meg. Rownot megtisztítottuk az ellenségtől. A zsákmány megközelítőleg sem tekinthető át. Eddiggi jelentések szerint elfogtunk egy parancsnoktábornokot, több hadosztályparancsnokot, 425 tisztet és 8700 főnyi legénységet. Zsákmányoltunk 1353 löveget, 120 géppuskát, 5-4000 járművet, továbbá vonatokat, körülbelül 1000 kocsit, nagyrészen élelmiszerekkel megrakva, repülőgépeket és egyéb át nem tekinthető hadiszert.

A többi haretéren nincs ujság.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A hadisegély felszólamlási bizottság tagjaivá a törvényhatósági bizottság Hász Sándort és Szilvássy Alajost is megválasztotta, kiknek neve a megyegyűléstől közölt értesítésünkben sajnálatos tévedés folytán kimaradt.

Nagy bányaszerecsétlenség. Berlinen át értesít amerikai tudósítónk: Az amerikai Acadin bányának egyikében január 21-én nagy robbanás történt. A robbanás 89 munkást temetett el. Az áldozatok túlnyomó része magyar alattvaló.

Kedd reggel óta hadiállapot van Románia és Oroszország közt.

Stockholm, február 20.

Pétervári jelentés szerint Oroszország ultimátumot küldött Romániának, mely kedden reggel járt le. Az ultimátum felszólította Romániát, hogy haladéktalanul vonja vissza csapatait Besszarábiából és azonnal adja vissza tulajdonosaiknak azokat az orosz földeket, melyeket mostanában elkobzott. Azonkívül adjanak a romának a román területen át szabad elvonulási jogot az orosz katonáknak és szolgáltatassák ki Sceserbacev tábornokot. Ha Románia e követeléseket nem teljesíti, az ellenségeskedések megkezdődnek.

A központi hatalmak békefeltételei.

Bécs, február 21.

Jól informált diplomáciai helyről úgy értesülünk, hogy a Trockij békeajánlatára adandó válasz dolgában e percben tárgyalások folynak Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország között. Az idő rövidsége miatt Törökország és Bulgária válaszai tegnap estig nem érkezhettek meg. Egyelőre a Bécs és Berlin között folyó előzetes tárgyalások sem fejeződtek még be.

Korai dolog volna tehát még Németország megállapított békefeltételeiről beszélni.

Bécsi politikai körökben már tegnap este mindenféle hírek voltak elterjedve Németország újabb követeléseiről. Így azt beszéltek, hogy Németország most már nemesak azt fogja követelni, hogy Oroszország

Lengyelországról, Litvániáról és Kurlandról határozottan mondjon le, hanem azt is, hogy csapatait Ukrajnából, Livlandból, Észtlandból és Finnországból vonja vissza.

A főispáné a döntő szó a felmentésekben.

Miniszteri rendelet az új rendről.

Megbízható forrásból nyert értesülésünk szerint legközelebb a kereskedelmi és iparos fölmentések módját megváltoztatták és a jövőben a döntő szó alapjául szolgáló véleményt nem a kereskedelmi és iparkamarától egyedül kéri majd a szakminiszter, hanem a főispánok nyilatkoznak majd, mint akik szintén ismerősök a helyi viszonyokkal és ellenőrizni tudják a kamarák tevékenységét is.

A fölmentési eljárás 1917. április 1-je óta a következő:

Olyan cégeknél, ahol még nem volt felmentett, a fölmentési eljárást a városokban a polgármesternek, a községekben a főszolgabíráknak kellett megindítaniuk. Ezekből mentek az iratok véleményezésükkel ellátva a kereskedelmi iparkamarához,

amennyiben kereskedelmi, ipari, vagy pénzügyi egyénekről volt szó. Ha olyan cégek fölmentettjeinek ügyét kellett elbírálni, amelyben már több fölmentett van, ez esetben a cég a fölmentési névjegyzéket közvetlenül a kamarához nyújtotta be és a kamara azt véleményével ellátva, a szakminiszterhez küldötte. A miniszter rendszerint — az esetek 90 százalékban — leküldötte a kamara véleményét a kir. iparfelügyelőhöz, aki szintén véleményt mondott és visszaküldte az iratokat a miniszterhez, aki szintén elmondta a maga véleményét. A miniszter csak ezután döntött a fölmentés fölött. Ha tehát most olyan rendszert léptetnek életbe, hogy a jövőben minden fölmentési ügy a főispán útján terjesszék föl a szakminiszterhez, akkor ezzel csak az eljárás egyszerűsítését akarják megvalósítani, nehogy az iratok háromszor vagy négyszer tegyék meg ugyanazt az utat.

A fölmentéseknek tervezett új

rendjéről illetékes helyen így nyilatkoztak:

A honvédelmi és kereskedelmi miniszterek megállapodtak abban, hogy a kereskedők és iparosok fölmentési kérvényei ezentúl az illetékes főispánok útján mennek föl a kereskedelmi miniszterhez és innen a honvédelmi miniszterhez. A kereskedelmi és iparkamara az első véleményező fórum lesz. A kereskedő vagy iparos fölmentési névjegyzéke a főispán kezén megy keresztül. Az új rendre vonatkozó miniszteri rendelet legközelebb már meg fog jelenni.

A képviselőház mai ülése.

Miért ejtette el Károlyi Mihály az analfabéta Károly-keresztesek választójogát?

(Tudósítónk telefonjelentése.)

A képviselőház mai ülésén Farkas Pál kifejti, hogy a németekkel szemben nem szabad hálátlanoknak lennünk, csak gondoljuk meg, miként fogadta őket Erdély a román betérés alkalmával. Foglalkozik Vázsonyinak az Est-ben megjelent nyilatkozatával, amelyben kijelenti, hogy a Károlyi-párt agitatója az analfabéta Károly-keresztesek választójogáért akkor szünt meg, mikor államtitkárságot ajánlott fel a pártnak.

Igazi korrupciónak az tekinthető, mikor valaki a nemzet legnagyobb érdekével, a választói joggal egyéni érvényesüléséért alkuszik. Károlyi Mihály tiltakozik az ellen, hogy Beck Lajos államtitkárságának ügyét a választójoggal összekapcsolták volna. Ezt Esterházy Móric megígérte a pártnak. Az analfabéta Károly-keresztesek választójogáról azért mondott le, hogy ne kockáztassa a választójog ügyét.

A segédszolgálatra be nem hívható alkalmatlanok. A honvédelmi miniszter értesítette a közigazgatási hatóságokat, hogy a népfőlkelő bemutatásánál alkalmatlannak talált népfőlkelésre kötelezettek közül a gözalmi munkások és szállítótársulatok alkalmazottainak fegyvernélküli szolgálatra való behívását, tekintet nélkül az üzemből való nélkülözhetetlenségükre, lehetőleg mellőzni kell.

Megölte a kézigránát.

A végzetes postacsomag.

Nádalmás községben a minap szerencsétlenség történt, melynek egy halottja és három sebesültje van. Gergely Péter nádalmási gazdálkodó családját érte a súlyos katasztrófa, amit egy csomagban kapott és véletlenül felrobbant kézigránát okozott.

Gergely Péter e hó 16-án egy hét kilogrammu súlyú tábori posta csomagot kapott Nagyszőlősről egy katonarokonától. A csomagot Gergely Péter katonafia, Gergely Mózes bontotta fel, aki e hó 15-én jött haza szabadságra Kolozsvárról. A csomagban néhány szennyes ruhadarab és két kézigránát volt. A családtagok nagy érdeklődéssel nézték a csomag tartalmát és kíváncsian forgatták a fura lövedéket.

— Mennyi ember életét tudja kioltani egy ilyen holmi? — jegyezte meg az egyik Gergely.

— Bizony rémes pusztítást idézhet elő — válaszolta a katonafia.

Ezután a csomagot tovább üritgették. Mikor már a ruháneműket kirakták, Gergely Mózes az egyik gránát gyújtósínorját kihuzta. A gránát e percben begyulladt és füstölögni kezdett. A katona a helyett, hogy a füstölő gránátot eldobta volna, továbbra is kezében tartotta és közömbösen a veszélyre nem is gondolva, nézte a gyilkos eszköz lassu füstölését. Pár perc lepergése után a gránát Gergely Mózes kezében felrobbant és az egyik szilánk szívébe fúródott. A szilánk a fiu szívet keresztül hasítottá és a bal karját tőből lemetasztette. A szerencsétlen ember nyomban meghalt.

A csomagfelbontásánál és a katasztrófa bekövetkezésénél jelen volt az apa, Gergely Péter és két másik férfirokona: idősebb és fiatalabb Gergely István. Az öreg Gergelyt és két rokonát a gránát szilánkok szívére megszesítették.

A községben a tragédiának hamar híre futott és tömegesen jöttek Gergelyék házához. A végzetes eseményről azonnal értesítették a borossebesi esendőrőrsöt, amely kiszállt a helyszínre és jelentést tett az esetről az aradi katonai állomás állomásparanesnokságnak.

Másnap Aradról egy katonai bizottság ment ki Nádalmásra és megállapította a tényállást, mely szerint a halálos végű szerencsétlenséget Gergely Mózes okozta. A katonai bizottság megadta Gergely Mózes eltemetésére az engedélyt. A három sebesültet, az öreg Gergelyt és annak két rokonát, akiket a felrobbant kézigránát szilánkok megsebesítettek, lakásukon ápolják. Sérülésük nem súlyos természetű. A nyomozás most abban az irány-

ban indult meg, hogy kiküldte a kézigránát tartalmazó csomagot. Ugyis maga Gergely Péter, akinek címére a végzetes csomag érkezett, még ő sem tudja, hogy ki részesítette a szörnyű ajándékban. Az bizonyos, hogy a csomag Nagyszőlősről jött, de hogy ki volt a feladó, azt még nem sikerült megállapítani.

A szerencsétlenség Nádalmáson érthető szenzációt idézett elő. A Gergely család iránt általános részvét nyilvánul meg.

Hangverseny.

A hómezővásárhelyi Vöröskereszt Egylet Justh Jánosné Öméltósága a vörös kereszt elnöknője védnöksége mellett febr. 23-án, szombat este 8 órakor a „Fekete Sas” nagyteremben a helybeli hadiárva és rokkantak javára estélyt tart, melyre tisztelettel meghívja az érdeklődő közönséget.

A műsor számaiból kiemelendő Boromisza Jenő tanár előadása, amelyet a magyar dal évezredes kincséről fog tartani. Ezen előadás teljesen újszerű lesz a maga nemében, mert a szóló és kar énekszámok illusztrálják az értékes irodalom történeti előadást.

A műsor a következő:

I. Megnyitó. Tartja: Kun Béla elnök.

II. A magyar dal évezredes kincséről előadást tart: Boromisza Jenő makói főgimn. tanár.

Az előadásban ismertetett dalokat éneklük:

1. Tinódi Lantos Sebestyén: Tiszegény magyarok... éneklő a főgimn. énekkar.

2. Magyar gályarabok éneke. éneklő a főgimn. énekkar.

3. Balassi Bálint „Őszi harmat után”, éneklő a Női kar.

4. Kurucz dal, éneklő Vörös Lajos.

5. Lavotta szenerád. Türogtató kísérettel éneklő Marjayné Nagy Margit urasszony.

6. „Halgassátok meg magyarim (Kurucz dal), éneklő a főgimn. énekkar.

7. Csokonai Vitéz Mihály: Reményhez, éneklő a Női kar.

8. „Kendrosi csárda mellett”.

9. Arany János: „A tudós macskája”, éneklő a Női kar.

10. Nyizsnyai — Nótás Szabó Pál dalaiból énekel Endre Béláné urasszony.

III. Bekvartélyozás. Monológ. Előadja Zehery Baby urleány.

IV. Emőd Tamás: Lotharingia: Páros jelenet.

Francia baba: Solti Klárka urleány.

V. Porosz gránátos: Endrey Béla.

V. Mű és magyar dalekat énekel: Marjayné Nagy Margit urasszony.

VI. Előkép.

NAPI HIREK

Leleplezett bünbarlang. A rendőrség veszedelmes társaságot leleplezett le. Már régen egyre-másra kaptak s főkapitányságra följelentéseket, hogy a faluról Budapestre utazott leányok eltűnnek és semmi hírt sem kapnak róluk. A rendőrség a keleti pályaudvarra detektíveket küldött, akik hamarosan egy leánykereskedő társaságot fogtak el. A detektívek észrevették, hogy egy asszony állandóan a keleti pályaudvar előtt járkal és a faluról jövő eselédleányokat megszólítja. A leányokkal aztán eltűnik a Péterffy Sándor-utca irányában. A detektívek követték az asszonyt és megállapították, hogy a 39. számú házba megy, a második emelet 15b. számú lakásba tűnik el. A házmeisterné elmondotta, hogy az asszonyt Rába Istvánnának hívják, állítólag mosónő, aki azonban mesterségével fölhagyott és most álatalan eselédleányoknak lakást ad ki. A rendőrség emberit erre az este rajtaütöttek a társaságra és az egész bünbarlangot leleplezték. Az asszonynak jó segítő társa akadt Gabi Mihály és Babi István szökött katonák személyében, akik az engedetlen leányokat megfélemlítették. A rendőrség most fáradozik, azon, hogy az asszony és társai bünlajstromát összeáltsa. A rendőrség egy esomó szökött katonát is elfogott. Akadt közöttük egy lőtolvaj, aki vidéki lopások és betörések közül ötvenet ismert be. Az egész társaságot letartóztatták. A leányokat hazaszállították és a bünbarlangot becsukták.

Egy házaspárt megölt a széngáz. Debrecenből írják: A Monostorpályi-ut 20-as számú ház lakói a rendőrségen jelentést tettek arról, hogy a ház tulajdonosát, Kocsis Mihályt és a feleségét már napok óta nem látták és a lakásuk zárva van. Rendőrök mentek ki a helyszínre, akik felnyitották a lakást, a melyben a Kocsis-házaspárt halva találták. A vizsgálat megállapította, hogy öt nappal ezelőtt széngázmérgezés okozta halálukat és azóta holtan feküdtek az ágyba.

Vakmerő lopás a nyugati pályaudvaron. Kiss János földműves ma délután Kisszödről feljött Budapestre, hogy itt bevásárlásokat végezzen. A nyugati pályaudvar harmadik osztályú vártermében számolgatta a pénzét, 2500 koronát, és mialatt a börtáskájával volt elfoglalva, valaki a háta mögül elkapta a tárcát s az abban levő pénzzel együtt elvitte. Kiss János utána akart szaladni a vakmerő tolvajnak, de mozdulni sem tudott, mert a tolvaj még a lopás előtt két furóval a padhoz szögezte Kiss télikabátját. Mire a meglopott ember kiszabadította magát kényelmetlen helyzetéből, a tolvajnak már hírnöme sem volt.

A mezei egerek pusztítása Fogarasmegyében, oly hallatlan mérvet öltött, hogy a felbecsült kár milliókra tehető. Az utálatos féreg nyár derekán ezer és ezerszámra lepte el a földeket és napok alatt egész határokat tarolt le. Egyes területeken az összes veteményeket elpusztították. Később aztán az őszi vetést tették tönkre. A falvakban tele van velük ház, udvar istálló, esűr és környéke. Számítások szerint egy egy katasztrális holdra átlag 97.834 egerynk esett. Csak nagyon hideg tél tudja valahogy megapasztani számukat.

Keresnek egy gyermekrothót. Az aradi királyi törvényszék országosan körözi Sztójka György 42 éves aradi lakatossegédét, aki 10 éves kis leánya ellen brutálisan erkölcstelen merényletet követett. A bestiális férfi a vizsgálat folyamata alatt megszökött s ezért vált szükségessé a körözése.

Összegett eselédleány. Aradi tudósítók írják: Ma déltán 5 órakor rémes szerencsétlenség történt a Szechenyi-utcában. Sinka Aranka 19 éves, Faragó Gyula szolgálatában álló eselédleány egy orosz katonaság segítségével petróleumot akart önteni egy égő lámpába. A petróleum öntés közben felrobbant és a leány ruhája tüzet fogott. A leány ruhája lobogó lánggal kezdett égni, a leány mellett álló orosz katona és egy másik eselédleány az ijedségtől nem siettek a lány segítségére. Sinka Aranka a fájdalomtól kiabálva rohant le az első emeletről az udvarra, ahol nagy kiok között összeesett. A leány állapota súlyos, felépüléséhez kevés a remény.

Irodalom.

Kosztolányi Dezső új verseskötete.

A békéscsabai Teyan-kiadásban jelent meg az illusztris író legújabb „Mák” című verseskötete. A gyönyörű költemények mindegyike gyönyörű a magyar költészetnek. A verseskötet ára három korona. Megrendelhető a Független Ujság kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

A pompás kötetből mutatoul közöljük az alábbi verset.

Öcsém.

Az én öcsém mostan katona a határon. A szerb hegyek mentén Ferenc József bakája Szívüdobbanással mérek fel minden éjet, Lámpákat gyújtok és így gondolok reája.

Ezer szarony között, szekerek éjjelében, Az ő szemé ragyog, kiáltó ismerősen, Ki tudja merre néz, ki tudja, hol világít, Sok százezer szem közt? — nem tudja senki, [3 sem.

Öcsém, én kisöcsém a háboru zúzába Egy esőket küldök én a lőporfüstbe: versem, Hogy érezd a bányád, gondold játékainkra, Ragyogj, kis hős, ragyogj és a lelked ne [vessen.

Emlékszel édesem a játékháborunkra, Mint villogott kardunk és porzott a határ, [domb?

Ugy-e ma is csattog a kard és döng az ágyú,
s a véres trombita ma is trará-trará-t mond?
Most téged hivlak, Kard, kisgyermek drága
[Kardja,
Játékos ismerős, ragyogjon régi pengéd
A nyári dombokon s hogy az ősemre for-
[dulsz,
Ismerd meg édesen és légy hozzája gyengéd.

Jó Puska ne feledd, hogy gyermekpuska
[voltál
Egykor az ő kezén s ha forgatnak a szerbek.
Tagadd meg önmagad, ne vess barátaidra,
Légy játékpuska csak, légy te is újra gyer-
[mek.

Ami golyó kiszáll, száz angyal fogja össze,
Mint röpködő lepke, kacagjon fel az élet,
S te Isten, akiben gyermekkoromban hittem,
Hajolj le esőndesen és védj meg az ősemet.

Nyilttér.

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Lesz szíves b. lapjában és megengedni, hogy Nagys. Vertán Endre megyei főjegyző urhoz egy nyilt levelet leköljöljek.

Csak röviden arról akarok kifejezést adni, hogy én öre csak azért hívatkoztam névelileg, mert önök tettem meg az elszámolást s nem volt tudomásom, hogy a Makói Ujság honnan vett oly nagy összegeket.

Mert remélhetőleg tudomása van önnek is arról, hogy én a bálteremben, mikor ön jelen volt, nem voltam ott, csak fél 9 órakor jelentem meg (esaládi okoknál fogva). S természetesen meghagyásomból Bittó kezelte a pénztárt s a jegyek kifogytak már, de hogy én jöttem, a nálam tartalékban levő 200 drb. jegyet azonnal a pénztárnak adtam át s addig pedig, a rendezőségűi kérte vissza Bittó a jegyeket, kiknek én előtte pár nappal adtam ki azokat előzetes eladás végett. Tévés tehát az az állítás, hogy a jegyeket visszakerültük.

A vacsorára hívatkozva, tényleg elismerem, hogy nem szép dolog a szegény gyermekek ruhája árából vacsorázni, de úgy meg ha ez nincs, s nemteszem, nem kapok rendezőséget s arról meg, hogy oly drága a vacsorának való, nem tehetünk. Viszont, ha valami áldozatot nem hozunk, nem lesz jövődelem. Már pedig itt az volt a főcél, hogy minél fényesebb jövődelmet tudjunk előhozni és én megtettem minden elképzelhető a sikerért.

S viszont évekkkel sem azelőtt, sem azóta 500 darab jegynél többet a koronai terem részére nem csináltattunk és ha 400 személy megjelent, úgy már ember ember hátán volt, s ne csodálkozzon, hogy a terem már ekkor tömve volt. Már pedig én sok bálát rendeztem és soha olyan nagy tiszta összeggel nem számoltam le, mint én, senki.

Tehát ez a köszönet a sokszori sok társaságomnak, mit a jótékonycél érdekében kifejtettem, hogy a lapokban jól meghurcoljanak

és csak csupán az a tudat vigasztal, hogy ezt is a jótékonycél szent nevében kapom.

A fiatalisági rendezőkhöz pedig ezután csak annyi közölni valóm van, hogy vigyázzanak és jótékonycél bálaknál ne vacsorázzanak, mert a gyomruk tőle nagyon megtalál fájdulni.

Nagyon köszönöm tisztelt Szerkesztő urnak szívességét, hogy soraimnak helyt adni méltóztatott. Vagyok azért önnek tisztelő híve:
Takáts Lajos.

Közkivánatra

kivételesen pénteken febr. 22-én,

AZ ANYASZIV

kerül bemutatóra

a Makói Uránia

Mozgófényképszínházban.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

A molnárné szeme könybe lábadt. Bárki más beszélt volna így hozzá, azt kintasította volna de a lelki pász-tortol el kell fogadni azintelmet. És körülbelül igaza van. A Csillagvár lakói nagy ellenszenvvel vannak Ilonka iránt s kétségkívül éreztetni is fogják vele.

— Megmondtam a magamét! fejezé be a plébános. Addig fontolják meg a dogot, míg nem késő. Istennek ajánlom magukat.

Ezt mondva eltávozott. Gyárfás Péter mindebből egy szót sem halott, mert már kora reggel kiment a kaszára ahol kezdetét vette a szénakaszálás.

Gyárfásné azonban eleget hallott s a plébános szavai által egészen le volt sujtva. A jó asszony kénytelen volt átlátni, hogy a lelki pász-tornak voltaképp igaza is van. Ők mint egyszerű polgáremberek nem illenek az előkelő Loránffy nemzetiségébe, amely grófokkal és bárókkal áll atyafiságba és sógorságban.

Valahány grófkisassony a kiterjet családban van, az mind Ilonkára fogja fintorítani fitoskáját s megvetéssel fog elfordulni az egyszerű molnárnéleánytól.

— Hát erre neveltem én Ilonkát, gondolá magába a molnárné és szeméi könnyekkel teltek meg.

Már késő! A dolog oly előrehaladott állapotban van, hogy nem lehet többé visszafordulni. Elemér talán még ebben az érában megérkezik, a kézfogóra!

Mit mondjon neki? Miután az

eljegyzésbe beleegyeztek, most csak nem állhat elő azzal, hogy megmondották a dolgot.

Elemér bizonyára kérdezni fogja az okot! És ő egyebet nem mondhat, mint azt, hogy félnek az atyafiságtól. Hogy magas az atyafiság és hogy az előkelő urak és arhölgyek nehezen akarják befogadni körükbe a molnár leányt, azt eddig is tudták. Ez tehát nem lehet ok a visszavonulásra. Elemér is ebbe nehezen fog beleegyezni. Hát még Ilonka!

— Oh istenem! tördelte kezeit a molnárné, világosítsd fel elmémet, jelöld ki az utat, melyen haladjak. Csak az apjuk jönne már.

Kiállott a kapu elé s lenézett a zöldelő völgybe. Mesziről csakugyan látta jönni élete párját s megkönnyebbülve fordult vissza.

Ekkor éles sikoly hallatszott ki a házból.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

2952/1918.

Kenyérjegyek kiosztása.

Közhírré teszem, hogy a március hóra érvényes liszt- és kenyérjegyek kiosztása a lisztjegyek sorozama szerint a következő rendben történik:

1-től	300	számig február	18-án.
300-tól	600	"	19-én.
600	900	"	20-án.
900	1200	"	21-én.
1200	1500	"	22-én.
1500	1800	"	23-án.
1800	2100	"	24-én.
2100	2400	"	25-én.
2400	2700	"	26-án.
2700	3000	"	27-én.

Makó 1918. február hó 18.

2-3 Dr. Petrovics György polgármester.

Árverés

lesz ma pénteken délelőtt 11 órakor Szt. István-tér 3. szám alatt Jenei Székely gyógyszerész udvarán. Egy 16 felszerelésel, egy igás kocsis és könnyű kocsis lesz az árverés tárgya.

Tisztelettel értesitem a nagyródemű közönséget, hogy Csanádpalotán az állomás közelében

három járandó föld cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a helyszínen Kardos Sándorné megbizottal, vagy pedig Gera Ferenc tulajdonossal Mezőhegyesen, 6-os számú major téglagyár.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb liqueuröket és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél.

DELI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Makulaturpapir

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Kiadó

a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Ház eladás- és kiadási cédulák beszerezhetők:

Kovács Sándor papírkereskedésében, Makó Szegedi-utca 1. szám alatt. Dégi István Ferenc bádogos házában

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

„Gavallér”

cigaretta-hüvely és papir

nikotin mentes. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Pénteken február 22-én két előadás

Febr. 22-én	AZ ANYASZIV	Febr. 22-én
	Dráma 4 felvonásban.	
	Főszerepben: Bojda Juci, Regős Mária, Góth Sándor, Galetta Ferenc.	
	Bájos helyettesek	Ceyloni typosok
	Vigjáték.	Természetes.

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindentéle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó árban választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc házában).

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.